

Модернизация предприятий городского хозяйства давно уже назрела. Вступили на тропу обновления пока немногие. И одним из первых - Мосводоканал. Его опыт свидетельствует - тропа эта тернистая.

ЧИСТАЯ ВОДА - ЭТО ВРЕМЯ И ДЕНЬГИ

Когда на одном из активов Мосводоканала его руководитель Станислав Храменков начал свое выступление с проблем ресурсо- и энергосбережения, с проблем экономии воды, то некоторые из присутствующих удивленно переглянулись: нет ли темы важнее? Но заглядывая в статистику городского хозяйства мегаполисов Европы, Америки, Азии, понимаешь, что, не оседлав конька ресурсосбережения, далеко не уедешь.

Станислав Храменков привел ошеломляющие цифры: за 10 прошедших лет подача воды в российскую столицу снизилась на 26 процентов. Это очень отрядный факт, заметил выступавший. Отрядный в том смысле, что водные запасы не беспредельны, и мы научились бережно их использовать, и в том, что система учета потребления воды позволяет минимизировать ее расход при росте населения, увеличении жилищного фонда, развитии промышленности. Отрядный еще и в том, что москвичи с пониманием относятся к решению проблемы ресурсосбережения и модернизации.

Вот данные опросов социологов в целом. В 2002 году только 12 процентов жителей столицы хотели бы установить у себя дома водомеры, в 2005-м - уже 68 процентов. А на вопрос о качестве московской воды 48 процентов жителей ответили, что оно хорошее. Но только 24 процента москвичей знают, что промышленность доплачивает за население за потребление воды. То есть тарифы, по которым москвичи платят за воду, не покрывают ее себестоимости...

Принцип экономики простой и понятный: чем больше продал (в данном случае воды), тем больше заработал. А когда продавец начинает «экономно» продавать

свой товар, а покупатель «экономно» покупать, то первый рано или поздно разорится (кривая доходности предприятия с каждым годом ползет вниз), а второй не сможет получать товар (воду) хорошего качества. Ведь необходимо модернизировать водопроводные станции, менять устаревшие трубопроводы. Можно поднимать тарифы до заоблачных высот (они и сегодня немалые), но тогда потребитель не сможет оплачивать коммунальные услуги. Где же выход?

Многие специалисты полагают, что предприятиям типа Мосводоканала, которые внедряют ресурсосберегающие технологии, необходима бюджетная поддержка. По крайней мере на том этапе, когда проводится серьезная модернизация всей системы водоснабжения. Тут и установка водосчетчиков (придомовых и квартирных), и внедрение новых технологий на водопроводных станциях, и замена сетей. Со временем расходы окупятся...

Ведь жалуются москвичи, и справедливо: вода весной пахнет хлором. А вот на новом блоке очистки воды на Рублевской водопроводной станции, где применяется метод озонирования, качество ее на 50 процентов лучше, чем на других подобных сооружениях. В воде, поступающей с Рублевки в водопроводную сеть, практически нет хлороформа (канцерогенное вещество), нет формальдегида, нет запаха хлора... Но чтобы модернизировать все станции, подтянуть их до уровня Рублевской, необходимы время и деньги.

Но качество воды зависит не только от очистки на водопроводных станциях, но и от состояния трубопроводов. Памятная москвичам авария на Серпуховском Валу, когда

несколько улиц остались без водоснабжения, наглядно продемонстрировала состояние водопроводных сетей в городе. Многие из них устарели, отжили свой срок и нуждаются в замене. Сегодня на 100 километров водопроводных сетей в Москве в течение года регистрируется около 40 аварий (коррозионных отказов). В Европе аналогичный показатель не превышает 5-6 аварийных ситуаций. И хотя аварийность на московском водопроводе ежегодно снижается на 10-15 процентов, резервы для совершенствования работы ремонтных служб поистине огромны.

Модернизация Мосводоканала потребует и изменения тарифной политики. Ситуация, когда рост расходов предприятия обгоняет рост доходов, тормозит программы по обновлению Мосводоканала, по сути - тупиковая. Нельзя мириться с тем, что некоторые предприятия имеют льготы на водопользование, а некоторые, например строительные, занимаются хищением воды, самовольно подключаясь к водопроводной сети. Некоторые жилищные организации должны Мосводоканалу миллиарды рублей. Поэтому основные объекты системы Мосводоканала должны строиться и реконструироваться с опорой на бюджетные деньги, как это было и раньше.

Другой аспект проблемы - рост тарифов на воду - как бы подразумевается сам собой. На него влияет и инфляция, и износ, и амортизация инфраструктуры предприятия.

Будут ли деньги москвичей, средства из казны расходоваться эффективно - вот главный вопрос, который интересует жителей города. К сожалению, компетентный общественный контроль за деятельностью монополистов в коммунальной сфере у нас отсутствует. Ну а в том, что модернизация Мосводоканала крайне необходима, никто и не спорит. Скорее бы...

Александр АСТАФЬЕВ

www.dom.ru
ПОМОЩЬ СТРОИТЕЛЮ 980-50-70
ПРОДАЖА
Вашей квартиры на выгодных условиях
ПОКУПКА
с обязательной юридической проверкой квартиры
СТРАХОВАНИЕ СДЕЛОК
ИПОТЕКА
покупка, помощь в получении кредита
ЮРИДИЧЕСКОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ
сделок любой сложности
ежедневно 9.00-21.00, консультации бесплатно

МЕНЬШЕ ЦЕНА - БОГАЧЕ КОРЗИНА

Окончание.
Начало на 1-й странице

По постановлению правительства Москвы в 2005-2007 годах в столице планируется открыть не много ни мало 414 таких магазинов. Из них 33 - в Восточном округе. «Разнарядка» на 2005 год - 72 «Утконоса» в городе, 8 - в ВАО.

Но скорее всего округу удастся перевыполнить этот план, - сказал на открытии второго «Утконоса» в ВАО префект Н. Евтихий. - К концу года у нас заработают 11 сетевых магазинов.

К двум уже открытым магазинам в Перове добавятся еще третий - на Зеленом проспекте. Также откроют двери «утконосы» и в других районах. Три появятся в Преображенском районе (на Большой Черкизовской улице, Просторной улице и Открытом шоссе), два - в Косино-Ухтомском (на улицах Большая Косинская и Лухмановская), по одному - в Новокосине (на Новокосинской улице), в районе Соколиной Горы (на 5-й улице Соколиной Горы) и в Восточном Измайлове (на Сиреневом бульваре).

Все это только одна из составляющих одной большой программы, реализуемой на восто-

ке. Программы масштабного обновления округа, превращения его в максимально комфортный для жителей. А какой, спросить, комфорт с неразвитой торговлей? Вот развить ее как раз и поможет активный приход крупных сетевых компаний в округ.

Важность развития как этой, так и других сетей, - справедливо говорит префект, - обусловлена тем, что Москва в два раза отстает от европейских городов по количеству торговых площадей на душу населения. Кроме того, наличие на одной улице двух или трех магазинов разных фирм приводит к конкурентной борьбе и, как следствие, к повышению качества обслуживания и снижению цен на товары.

Прочем, это еще только полдела. В ВАО вынашивают и куда большие планы относительно торговли.

Самое главное, - убежден префект Н. Евтихий, - начать восстановление магазинов так называемой шаговой доступности, которые позволят людям покупать продукты рядом с домом. Речь идет о создании фактически новой торговой сети - рентабельной экономически и комфортной социально.

Геннадий ВОСКРЕСЕНСКИЙ

М ИНФОРМ БЮРО

ДЕРЖИСЬ, ЗАЙЦЫ!

После летнего перерыва на наземном общественном транспорте возобновлено внедрение «электронной преграды» для безбилетников. «Электронный кондуктор» - автоматизированная система контроля проезда (АСКП) - с субботы, 15 октября, появилась еще на восьми автобусных маршрутах: №№ 151, 269, 759, 772к, 600, 648, 805 и 816.

Как сообщили в пресс-службе ГУП «Мосгортранс», в столице в настоящее время АСКП оснащены уже 447 автобусных, троллейбусных и трамвайных маршрутов. Согласно плану внедрения на 2006 год до середины июня этой технологией будет оснащено еще 191 маршрут наземного общественного транспорта.

СУББОТА, 15.10

ЕСЛИ ОСТАНОВКА НЕ ИДЕТ К «ЖИГУЛЯМ»...

Вечером в воскресенье, 16 октября, в центре случилось ЧП: легковой автомобиль врезался в остановку общественного транспорта, где находились люди.

По информации из ГИБДД, произошло это в 21.30 между жилыми домами 33 и 35 на Новой Басманной улице. «Жигули» пятой модели, водитель которых пребывал в состоянии алкогольного опьянения, с полного хода протаранил автобусную остановку. Пострадали сразу пять человек. Двое из них госпитализированы, остальной медицинской помощи оказана на месте.

С ТАКОЙ СТРАХОВКОЙ ХОТЬ УРАГАН...

Полностью окупить ремонт, если квартира пострадала от пожара, урагана, соседского потолка и т.д., смогут с будущего года москвичи, страхующие свое жилье. Об этом сообщили в понедельник, 17 октября, в городской администрации.

Решено, что с 1 января увеличится размер страхового возмещения ущерба за пострадавшие жилые помещения. Выплаты при наступлении страхового случая повысятся с 13500 рублей с одного метра общей площади жилого помещения до 17000 рублей. Правда, одновременно возрастут страховые взносы с 60 до 90 копеек ежемесячно с одного квадратного метра общей площади.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17.10

КАК ЖЕ ОТЛИЧИТЬ САМОЗВАНЦА?

С 27 июля по 23 сентября проведены 92 платные парковки, расположенные на улично-дорожной сети столицы, выявлены 33 несанкционированные парковки, на которых зафиксировано незаконное взымание платежей, сообщилось во вторник, 18 октября, в пресс-службе Департамента транспорта и связи столицы. По итогам проверки изъято 10 нагрудных знаков, 100 квитанций на оплату парковочных услуг (неустановленного образца), 25 поддельных ордеров на парковку, 7 удостоверений, демонтировано 80 несанкционированных ограждений.

По данным УБЭП ГУВД Москвы, за первую декаду октября выявлено 11 мест функционирования несанкционированных парковок, задержано и привлечено к административной ответственности более 20 человек.

По вопросам работы муниципальных парковок можно обращаться в ГУП «Городская служба платных парковок» по телефону 609-29-93 с 9.00 до 18.00 в будни (в контактом режиме с сотрудниками), с 18.00 до 9.00 (в режиме записи сообщений).

«МС» - Интерфакс

ВТОРНИК, 18.10

СПАСАТЕЛИ С МЛАДЫХ НОГТЕЙ



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

У «детского МЧС» - первый юбилей. Юношескому центру резервистов Московской службы спасения - пять лет. Молодые добровольные спасатели - это ребята от 14 до 18 лет. Любопытно, что в личном составе этой службы спасения больше всего девочек.

Главная забота взрослых - сделать так, чтобы ребятам после своей обычной школы хотелось еще куда-то идти за дополнительными знаниями и навыками. И еще, чтобы они всегда помнили принцип спасателя: «Если не я, то кто?»

В школе молодых резервистов обучают первой медицинской помощи, они проходят высотно-спасательную и психологическую подготовку, овладевают техникой спасательных работ. Кроме того, здесь изучают правила поведения в различных экстремальных ситуациях, овладевают умением вывести человека из шокового состояния.

Ребята работают в своем детском экипаже службы спасения. Мальчишки и девчонки в специальной форме отправляются вместе с инструктором на так называ-

емые социальные вызовы. Другими словами, дети едут помогать старикам, инвалидам, одиноким людям. А в какие здесь ходят походы! Летом - по рекам и горам. Зимой - с ночевкой у костра в зимнем лесу. Здесь учат даже «общаться» со змеями.

А когда ребята повзрослеют, у них есть возможность учиться дальше. Выпускникам детской школы дают направления на обучение в учебно-методический центр МЧС. А сдав экзамены на спасателя и пройдя аттестацию, молодые люди могут устроиться на службу в любое аварийно-спасательное формирование. Начальник учебно-методического центра Московской службы спасения Юрий Иванов уверен: стоит только однажды, лет в 14, переступить порог МЧС, человек становится спасателем на всю жизнь.

Школа юных спасателей меняет людей. Взять, к примеру, Сергея Денисова. Он прошел и детскую, и взрослую ступени обучения. И, хотя он не стал профессиональным спасателем, добровольным остался на всю жизнь. Сергей рассказывает: «Я вожу машину и на дороге должен быть готов к любой ситуации. Не могу проехать мимо аварии. Всегда подъеду к ЧП, чтобы остановить пострадавшего кровотечения, обработать рану».

А Наталья Беляева, выпускница юношеской школы, говорит, что вместе с навыками спасателя у ребят появляется и ответственность. К тому же в женщинах самой природой заложено желание всех спасать. Напоследок слышу от Наташи:

«Я уже просто не выхожу из дома без аптечки. Могу забыть помаду, но в моей косметичке всегда есть бинт, йод и медицинские перчатки».

Елена ВОЛКОВА

Юношеский центр МЧС продолжает набор подростков от 14 до 17 лет. Телефон: 915-14-03, с 10 до 18 часов. Занятия проводятся бесплатно.